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Landesrat Heinrich Dorner

Frau
Landtagspräsidentin

Verena Dunst

im Hause

Eisenstadt, am 04. Oktober 2019

Sehr geehrte Frau Präsidentin!

Die schriftliche Anfrage des LAbg. Georg Rosner, Zahl 21 -1384, beantworte ich wie folgt:

Zu Frage 1:

Es handelt sich dabei um eine mittel- bis langfristige Zielsetzung, den Anteil am öffentlichen Verkehr am

Modal Split im Burgenland insbesondere nach Wien zu steigern. Wie rasch in Umsetzung gegangen

werden kann, ist jedenfalls auch abhängig von den künftigen Ansprechpartnern in der Bundesregierung.

Zu Frage 2:

Möglichkeiten für einen Verkehrsknotenpunkt im Südburgenland werden derzeit geprüft, konkrete

Gespräche diesbezüglich wurden noch nicht geführt.

Betreffend die Reaktivierung der Strecke Oberwart - Szombathely wurde von Anfang an festgehalten,

dass eine Umsetzung nur bei spürbarer Mitfinanzierung durch die EU darstellbar sein wird.

Um die Schieneninfrastruktur zwischen Friedberg und Großpetersdorf abzusichern, hat das Land

Burgenland die Verkehrsinfrastruktur Burgenland GmbH gegründet. Es läuft ein Investitionsprogramm,

um die Strecke für den Güterverkehr zu attraktivieren. Im Personenverkehr ist die Strecke mit der

Busverbindung nicht konkurrenzfähig. Der Ersatz der Bus- durch eine Eisenbahnverbindung würde zu

einer deutlichen Qualitätsverschlechterung für die Wien-Pendler führen.
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Zu Frage 3:

Als zuständiger Landesrat unterstütze ich die Verbesserungen für die Pendlerinnen im Südburgenland. Die

Elektrifizierung der Strecke Jennersdorf - Graz wird eine deutliche Beschleunigung und

Qualitätsverbesserung bewirken.

Weiters sind neue Busverbindungen zwischen Oberwart und Graz sowie Güssing und Graz in Planung,

womit erstmals eine attraktive öffentliche Erreichbarkeit von Graz aus allen südburgenländischen

Bezirken gewährleistet ist.

Die Verbindungen nach Wien werden derzeit mit dem Gl erfolgreich geführt, was stetig steigende

Fahrgastzahlen bestätigen. Siehe dazu auch meine Ausführungen zu Frage 2.

Mit freundliche

Landesrat

Mag. Heinrich Dorner
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